

Murcia

Suscripción: UNA peseta al mes
en el resto de España: 5 pesetas trimestre
25 ejemplares 75 céntimos

El Liberal

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID-BARCELONA-BILBAO-MURCIA Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA MAÑANA

EL SEÑOR

D. José Estañ ArtiagaExconsejero de este Exmo. Ayuntamiento,
condecorado con la medalla de mérito del Sitio
de Zaragozaha fallecido, a los 62 años de edad
habiéndole recibido los SS. SS. y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su desconsolada esposa, doña Soledad Sánchez Galvache; hermanos políticos don José, don Rafael y don Manuel Sánchez; sobrinos, primos, sobrinos políticos y demás parientes;

Participan a sus amigos y personas piadosas tengan presente en sus oraciones el alma del finado y asistan a su entierro y funeral que tendrán lugar en la rectoral de San Pedro: el primero a las cinco de la tarde de hoy y el segundo el próximo jueves a las nueve de la mañana, anticipándose por ello la expresión de su gratitud.

Murcia 22 de Julio de 1915.

No se invita particularmente.

El LiberalPERIÓDICO DE MAYOR CIRCULACIÓN
DENTRO Y FUERA DE MURCIA.
DÍA DE LA PRIMERA MARÍA LECAL

Del momento político

Un Gobierno de alpaca

Ya tenemos Gobierno. ¡Respira, razón!

Ocho días que ha estado interrumpida la vida para aumentarla y algunos más que necesitará los nuevos ministros para romper la silla de sus antecesores y pensar sus planes, que no han de ser precisamente iguales que los de los otros.

Penúltimo gobierno en España y dentro, por las noches la tela que teje durante los días; en tanto, el pueblo, como Ulises, sufre los tormentos de una odiosa inacabable.

Este Gobierno que nos suministra Dato, es un extremo insipido, una especie de cardinas en conserva o pepinillos en vinagre, que estrangularán el hambre del país, mientras no llega el plato fuerte.

Es un Gobierno de alpaca muy propio de la estación que atravesamos: no será muy consistente, pero fresco, no hay quien dude que lo es. Despues de todo, para dos o tres meses ¿qué iba a pedir?

Hay que salvar las nómadas de los empleados del Estado, y ésta ya es una razón que merece la pena de hacer un sacrificio.

Al mismo tiempo, con este quita y pon gubernamental, todo ciudadano español, aun cuando no sepa leer ni escribir, ya puede tener la esperanza de ser ministro; y hasta llegarán un día, siguiendo este procedimiento, que se buscarán hombres ministeriables y hasta se anunciarán en las cuartas planas de los periódicos, como las amas de cría, y quién sabe si habrá que llevarlos a la fuerza e ir a verlo al pastor Wamba.

Ya no hay quien tome en serio esto de la formación de gobiernos: es triste confesarlo, pero es cierto. La que más seriamente debía tomarse en una nación, en la nuestra va resultando desde hace años un juego de niños.

¿Qué va a ocurrir ahora en las Cortes?

Pasó otro espectáculo como el pasado; porque el Gobierno de verano que ha subido a los Consejos de la Corona, no cuenta con mayoría, como no contaba el de Maure; y es muy natural, que los mauristas quieran pagar con la misma moneda a los conservadores idóneos.

Por otro lado, las izquierdas coaligadas no pueden prestar su apoyo, porque sería tanto como decir que era legal una cosa que hace poco calificó de fachada.

Si son las Cortes recientemente constituidas facciosas como las izquierdas dijeron, tanto lo serán con Sánchez Topa como lo era con Maura. Esto no tiene vuelta de hoja. Tomar ahora otra actitud sería una falta de seriedad en los partidos liberales y republicanos.

El decir, que este es un Gobierno que no tiene importancia; un remen-

gió, súbito e imprevistamente, esa «desconfianza».

Una censura carece de significación municipal, siendo solo un chispazo de la hoguera política que se mantiene latente, por las miserias, en la ciudad y que amengua sus llamas o aviva sus carbones, indistintamente y a merced de intereses políticos, ajenos a los intereses del Ayuntamiento y del pueblo.

No ya en el desempeño de su gestión, discreta y pulcra en todo extremo administrativo, sino en su actitud personal, en sus relaciones con los elementos bloquistas, podían fundarse especiales benevolencias, que hacen doblemente expresivo el repentino ataque, nuncio de una nueva campaña de sistemática oposición, de la que parecía exceptuado el actual alcalde, por arte de magia.

Atribuir el cambio de táctica política, esencialmente política, que se enciende a la mayoría bloquista, a sucesos favoritismos, concesiones y preferencias de partido, en quo incurre el Alcalde es sencillamente falso, y nadie sin error o mala fe podrá afirmarlo.

Ya no caben similitudes, ni subterfugios para engaños de opinión. Las fórmulas de la farmacopea política local son ya bien conocidas y muy familiares al paladar público, y en este tejer y destajar oposiciones y apoyos, acuerdos y desacuerdos, se va a leguas la burda hilaza...

La proposición que nos ocupa solo expresa un hecho de conveniente acentuación; que a la mayoría bloquista ya no la inspira confianza el Alcalde conservador y van a combatirle; y una consecuencia, que significados amigos del señor Maestre expresan, diciendo que celebran mucho esa «expontánea» desconfianza.

¡Es que se fundarán esas opiniones conservadoras! Nuestra información no ofrece, por hoy, mayores alcances... 21 Julio.

Y de los cuartos ¿qué...?

Hace ya bastante tiempo que el alcalde fué a Madrid.

A su regreso dijo en pública sesión que había celebrado ciertas conferencias importantes, cuyos resultados se dejarían sentir beneficiosamente en Murcia.

Si no recordamos mal, aludió a los días de la cuartel y a la venida del regimiento de Sevilla.

Después de esto, hemos estado esperando inútilmente y dejando pasar sesiones y sesiones, sin que haya levantado el alcalde el velo del misterio; sigue guardando un impenetrable secreto sobre aquellas cosas de tanta transcendencia para la capital.

Ni tampoco hemos visto que la palabra de ningún concejal, espoleada por la curiosidad, haya tirado de la lengua al alcalde.

¿Qué será ello? — Se pregunta todo el mundo.

¿Cuándo saldrá lo que es? — repiten otros.

Allá veremos.

Nosotros creemos que no nos equivocamos al suponer que el viaje del alcalde a Madrid obedció exclusivamente a gestionar la popularización del libro de Boluda, que el presidente del Círculo de Bellas Artes ha editado por su cuenta, para dar una patriótica muestra de la poesía murciana a España y al extranjero.

Si es así, ya es bastante, y Murcia entera y todos los literatos deben estar muy satisfechos de la obra del alcalde.

Letras de luto

En la iglesia rectoral de San Pedro se verificó ayer mañana el entierro de nuestro querido amigo el fiscal de esta Audiencia don Agustín Llopis y Gandlera, asistiendo numerosísimo y selecto acompañamiento.

En la presidencia vimos a los señores provisores de este obispado, general señor Ortega, presidente de la Audiencia, señores magistrados y jueces.

A sus allegados hermanos don José y doña María Antonia, sobrinos y demás familia les reiteramos nuestro pésame.

— Por la tarde a las cinco y media y desde la iglesia de Santa Catalina fué conducido a su última morada el cadáver del que fué el antiguo y laborioso cajero de la casa de los señores Zabalburu, don Vicente Sanz Paredes.

Las numerosas simpatías que disfrutaba al final y hasta su muerte, unánime se vieron manifestadas en su jardín sobre actuando siendo una verdadera manifestación de duelo.

Tanto a su infeliz viuda como a sus

hermanas, hermanas políticas y sobrinas, les repetimos nuestro sentido pésame.

— Despues de larga y penosa enfermedad ha dejado de existir el que en vida fué nuestro estimado amigo el comerciante de esta plaza y exconsejero de este Ayuntamiento don José Estañ y Artiaga, cuyo fallecimiento ha causado honda impresión entre sus numerosos amigos.

Tanto a su sentida viuda, como a sus hermanos políticos y sobrinos les enviamos nuestro pésame.

LAMENTACION

EN LA MUERTE DE

MI MADRE

Ha muerto mi madre, mi madre querida, mi madre adorada; aquella bendita madre de mis sueños que amé con la fiebre de todas mis ansias.

Esa viejecita, noble y venerable, que en mi pecho siempre fué la soberana, la invencible reina que reinó absoluta en el reino augusto de toda mi alma.

La que supo siempre disipar mis penas y curar las crueldades heridas amargas que esa fiera terrible que se llama Vida, con sus locas garras, dejó en las miserias de todo mi cuerpo que aún llora y aún sufre mientras se desangra.

¡Yo no me lo explico! lo que a mí me pasa! (Todo son tristezas, todo son dolores, todo son zarpazos que mi ser desgarra!)

¡Qué le he hecho yo al mundo! ¡Qué le he hecho a la Vida que así me tortura, que así me maltrata? que me hace que sufra con que me hace que sufra con llorar interno, con sufrir que calla...

Ayer fué mi padre, luego fué mi hermano y hoy mi madre santa... Yo me desespero, y reto al Destino por su gran delito de injusticia bárbara!

Vivo abandonado lo mismo que un niño que arrejó al arroyo la maldad humana. Sin mieles de besos, ni arrullos de amores ni calor de casa. ¡Sin más maridaje que la Poesía, sin más compañía que la noche amada!

Con mi madre huyeron todas mis venturas, todos mis ensueños y mis esperanzas.

¡La quería tanto! ¡Tanto la adoraba!

A su amor inmenso le rendí tal culto, puse en su cariño tan fervientes ansias, que yo ignoro cómo cabía en el mundo un beso de aquellos que yo le entregaba, y que ella, temblante, llena de emociones, por cada uno miles me daba en la cara con los labios trémulos, con los labios castos, con los labios puros de su boca santa!

Por eso yo gozo, con gozo del alma, cuando evoco el ritmo de aquel fuerte beso que le di en la caja, cuando, arrodillado, como despedida, la besé en los ojos, la besé en la cara...

Gozá, madre mía, goza ya y deseasca de esa triste vida que arrastraste siempre llena de desgracias, y sobrelevaste con el heroísmo que te diera el fuego de tu fe cristiana...

¡Duerme, madre mía, ese dulce sueño que empieza y no acaba!

¡Gozá, tierna madre, de esa gloria santa!

¡Y no olvides nunca, reina de mis sueños, que aquí existe un hijo que en llanto se baña, y que ansia, lece, volar a tu lado para darte un beso y entregarte al alma!

LEOPOLDO AYUSO.

Julio, del 919.

SECCIÓN FINANCIERA

POR TELEGRAMA

	Madrid 21.—A las 8 n.
Interior	77'25
Fin	77'05
Proximo	00'00
Amortizable	98'10
.....	98'05
Cambios	523'55
.....	516'00
Franços	73'75
Abras	22'95

CAMBIOS

Francos

Abras

La "playa" del Segura

El «veraneo» de los que no salimos de estas «playas», y los caídos del Arenal :

Con harto sentimiento hemos de condenar que en el actual año han descañado mucho en importancia las «playas» del Segura.

Ya no existe aquella animación, aquella alegría, aquella enorme concurrencia que animaba las orillas—para nosotros playas—del modesto río Segura, en la parte en que divide nuestra ciudad.

¿Qué causas han podido influir en esta rápida decadencia?

La principal y casi única causa de esta decadencia ha sido, sencillamente, la codicia de los cafeteros.

El sindicalismo, que es noble y necesario en las clases explotadas por la burguesía o por la plutocracia, pasa a ser confabulación, condensada en el Código Penal, para los comerciantes o industriales si tienen por objeto obligar al prójimo a que los enriquezcan.

Claro está que nosotros no creemos que los cafeteros del Arenal se hayan confabulado con tan inobligables propósitos; pero sí estimamos que han sufrido un error ya que se han puesto de acuerdo y el resultado es explotar más o menos directamente a los concurrentes a los cafés, privándolos, de paso, de las pequeñas ventajas que en estos últimos años disfrutaban.

Desde hace unos pocos meses acordaron subir el precio del café en un veinte por ciento. Precisamente cuando yo habían tenido a bien suprimir un tercio de azúcar de los cinco que solían dar, y cuando el azúcar comenzó a bajar de precio...

Dado que la falta que le hace la pescada para torear!

Huelga decir que desapareció de vez en cuando.

Como pudo buenasamante se deshizo Metralero de la corriada. Para juzgar su labor no es esta ocasión oportuna: sería injusto censurarle algunas cosas. El cambio merece un aplauso su intrépidez y su buena voluntad: como banderillero puede ponérsele en el puesto de los grandes artistas.

A escuchar si nuestra banda vinieron muchos músicos forasteros.

No oculaban la gratísima impresión recibida.

El maestro Torregrossa fué calurosamente felicitado: indudablemente batuta pude igualarse a las mejores.

La movillada de ayer

Fuimos ayer a la plaza mal impidiéndonos. Sabíamos que el asesino de presidencia había estado por la mañana en el gobierno civil a declinar su responsabilidad sobre lo que pudió ocurrir.

De las cuatro restantes dispuestas por la lidia había tres con mucha arroba y muchos pitones. Tres toros viejos.

Y, en efecto; no ocurrió una serie de agujas porque sin duda alguna se interpuso la Divina Providencia.

El primer «morlaco» que asomó por la puerta de los toriles produjo una escudilla en los nervios: era un toro enorme y horribilmente encorvado.

Desde aquel mismo momento del jurarase Madrilenses para si que si algún hijo de vaca había de lidiar aligeró al público de la plaza.

Y con todo franqueza el diestro cloró su miedo: con la muleta cloró un telonazo volviendo la cara, y restando los ojos y rezando el «Credo».

Luego, huyendo, señaló unos pitones, escuchó un aviso y aprovechó de una arrancada del toro se echó suelo, dejó que el cornudo pasara veloz por encima e inmediatamente revolvió el diestro indicando que había lastimado grandemente una pieza.

¡Oye la falta que le hace la pescada para torear!

Huelga decir que desapareció de vez en cuando.

Como pudo buenasamante se deshizo Metralero de la corriada. Para juzgar su labor no es esta ocasión oportuna: sería injusto censurarle algunas cosas. El cambio merece un aplauso su intrépidez y su buena voluntad: como banderillero puede ponérsele en el puesto de los grandes artistas.

Noticias

El comandante de infantería don Eliseo Álvarez Arenas, muy conocido y estimado en esta capital, fué herido en el combate sostenido por nuestras tropas con los parciales del Raisuli.

La herida que padeció el comandante Álvarez Arenas halló

Sobre nuestras recientes denuncias

A fuer de justos y obediendo, ade más, al mandato imperativo de nuestra imparcialidad, tenemos que hacer pública—puesto que pública es nuestra reiterada denuncia—que la primera autoridad municipal nos ha escuchado y ha dispuesto con carácter de urgencia al arreglo de la Plaza de la Estación.

A este efecto, los obreros municipales están ocupando de recoger convenientemente de dicha plaza y en toda su extensión la enorme capa de polvo existente por aquél tránsito. Con esta medida, se ha combatido algo el efecto de la polvareda irresistible que viene ahogando a transeúntes y vecindario de aquella barriada.

Ahora solo falta que en seguida se utilicen las diferentes bocas de riego por allí instaladas, y el problema se habrá resuelto.

Confiamos en que muy pronto toda la vecindad de la Plaza de la Estación estará de enhorabuena.

Es justo no olvidar las reclamaciones de la vecindad de la calle de la Gloria.

Sentimos tener que recordar al señor alcalde los artículos 124 y 127 (relacionados entre sí) y 78 de las Ordenanzas de policía urbana, los cuales, hasta ahora, están inobservados y sobre los que hemos basado nuestras denuncias que ya conocen los infractores, como el señor alcalde.

Ante lo legislado, no debe prevalecer la influencia...

LORQUI

Fiestas religiosas y populares

En los días 22, 23 y 24 a las nueve de la noche tendrá lugar en la iglesia parroquial, un solemne triduo al Santo Apóstol. Se dirá el Rosario, Santo Dior, Ejercicio y Gozos al Santo.

El día 25 a las nueve de la mañana tendrá la función principal.

Se cantará la misa do do Simón España por el nutrido coro de esta iglesia acompañado de la orquesta de la localidad.

Cantará las glorias del Santo el muy ilustre señor don Pedro Gil García, arzobispo de la Santa Iglesia Catedral.

Terminada la misa se hará la bendición solemne de la bandera del Sindicato, llevándola en triunfo al domicilio social.

Día 24.—A las cinco de la mañana diana por la banda de la localidad, trajes, morteros y cohetes.

A las diez reparto de limosnas a los enfermos pobres del pueblo.

A las seis de la tarde, carreras de cintas en caballos, y sujetándose en todo a lo que la comisión nombrada para este festejo estime conveniente establecer.

A las diez de la noche verbena y valsa musical en la plaza hasta las doce que quemará, juntamente con la cohetería correspondiente, una traca valenciana de 500 metros.

Día 25.—A las cinco, diana, trazas, morteros y cohetes.

A las nueve, para calles de llamada para la función principal.

A las once se formaría magnífica cabalgata y se vestirán carrozas que conducen a niños y niñas de la localidad proclamando famosos Bandos de la huerta.

A las cuatro de la tarde cuerdas de sartenes, carreras en sacos y elevación de globos.

A las seis carreras de cintas en bicletas, sometida en todo a las disposiciones del jurado.

Tanto en ésta como en la carrera del día anterior, formarán el jurado las señoras que han bordado las cintas ocupando el palco principal.

A las diez, segunda verbena y valsa musical en que la banda ejecutará difícil y variado programa.

A las doce magnífico castillejo de fusgos artificiales, con que se darán por terminados los festejos.

Nota.—No podrán tomar parte en las carreras de cintas los casados.—C.

LOS "niños bien,"

Origen de la palabra

El americanismo «niño bien» ha tomado carta de naturaleza entre nosotros. Todo el mundo sabe lo que es «niño bien». Lo que no sabe todo el mundo es el origen de esa palabra. He aquí como un periódico de Buenos Aires lo expone:

«En tiempos de la colonia era costumbre entre las familias de abolengo tener esclavos, los que se dedicaban al servicio de la casa. Dicho se está que cuantos más esclavos se poseían mayor era la riqueza de los dueños; así, no era raro que cada persona tuviera a su servicio cuatro o cinco criados.

Un matrimonio, ya maduro, tuvo la suerte de que Dios les preparara un hijo varón cuando ya deseaban de tener descendencia.

Desde ese momento, patrón y esclavos estuvieron a la disposición del viudo.

El niño creció y creció con el andar,

de los años; pero estaba siempre enfermo; no obstante, para los de la casa, él no estaba bien. En fin, se hizo multitud entre esclavos, sirvientes y padres para contestar a cuantos preguntaban por el heredero: «El niño, bien.»

Y como, por cuidarlo, los padres no le dejaron aprender nada, ni dedicarse a nada, cuando se hizo hombre por la edad continuó siendo niño, y como muchos no sabían ni su nombre, pero si la historia de su larga enfermedad, dieron en llamarle el «niño bien».

La costumbre hizo que cuando algún joven no tiene carrera, oficio, ni profesión, pero actúa socialmente por su abolengo, se le denominase «niño bien».

NOTICIAS

Dispépsia

En muy escaso número se encuentran los sujetos que jamás han tenido dispépsia, porque quiere decir, digestión difícil; en cambio más de la cuarta parte de la humanidad la padecen, necesitando aumentar la secreción del jugo gástrico, tonificar la mucosa del estómago y aumentar su poder digestivo. Todo esto se consigue usando el Elixir Estomacal de Sán de Carlos.

La Dirección general de Obras públicas remite a este gobierno civil extracto de la real orden adjudicando a la sociedad San Juan, la concesión de un aprovechamiento de agua de la rambla del Estrecho, solicitado por don Juan Pérez Nieto.

—¿Con qué es decir, que me quieren? —¡Ya lo creo! A tí tan solo; es decir, también a Orive, que inventó el «Ecor del Polo».

El juez instructor del regimiento de Sevilla ha dictado requisitoria contra el soldado Pedro Jordán Cascales, procesado por la falta grave de primera deserción.

Anuncios económicos, véase carta plana.

Señalamientos en esta Audiencia para el 22 del corriente:

Sección primera.—Juicios orales.

Una causa del juzgado de la Catedral, por hurto, contra Matías García.

Letrado, señor Guirao; procurador, señor Rivera.

Sección segunda.—Juicios orales.

Una causa del juzgado de Lorca, por allanamiento, contra Eduardo Carbonell.

Letrado, señor Lune; procurador, señor Herrera.

BANCO DE CARTAGENA CAJA DE AHORROS

INTERÉS ANUAL, 3 PESOS 100

Las imposiciones comienzan a disfrutar del interés correspondiente desde el siguiente día de la entrega en Caja

Vida Religiosa

SANTORAL

Día 22 de Julio de 1919.—Martes.—Santa Magdalena.—San Teófilo.—San Cirilo.—San José, conde.

La Misas y Oficio Divino son de Santa María Magdalena, penitente, con rito doble y color blanco.

CANTAR POPULAR

Morero pinta a Cristo; morena a la Magdalena, moreno es el bien que adoro.

¡Viva la gente morena!

MES DE JULIO

Este mes consta de 31 días.

Está consagrado a la Virgen del Carmen y al apóstol Santiago.

El toque de Alba, por la mañana a las seis oficiales.

El toque de Oraciones, por la tarde a las nueve menos cuarto oficial.

El toque de Animas, a las diez oficiales.

VILLA Y ALUMBRADO

Se descubre, con Miss rosada, por la mañana a las ocho.

Se reserva, con Bendición, por la tarde a las siete y media.

El día 22 de Junio de 1919, estará la Vela y Alumbrado en la iglesia del San Pedro.

El día 23 en Madre de Dios.

—Capilla de María Reparadora.—Se desciende por la mañana a las ocho con misa rezada y se reserva por la tarde a las seis.

CULTOS

En la Catedral: El coro por la mañana a las nueve, con Misa de Prima y Conventual y por la tarde a las cinco Vísperas, Completas, Matines y Laudes.

—En San Miguel.—Por la mañana en la misa de ocho, Ejercicio del Mes de la Virgen del Carmen.

—En Santiago.—A las siete y media de la tarde devoto novenario al Santo Patrono.

—En San Lorenzo.—Por la mañana en la misa de ocho, novena a la Virgen del Perpetuo Socorro.

Notas Religiosas

En la histórica iglesia de Santiago viene celebrándose con solemnidad el devoto novenario del Santo Patrono, a las siete y media, costeado por una familia piadosa y sus devotos.

Los niños del Asilo de San Francisco de Sales, con sus alegrías coretadas han anunciado las fiestas por la capital y huerta dispuestos trazas y cohetes.

El popular Salvador Masián, ha proyectado la réplica de un hermoso borrego, para reunir fondos para dos puntos de música que vendrá a tocar la banda de Guadalupe.

Tomarán parte en la novena para cantar el Santo Díos y los Gozos del Santo, la bondadosa señora doña Pilar Melgares y la simpática señora Carmen Fuentes.

A los cultos asisten muchos devotos.

En la iglesia del Resitorio de Puente Tocino, se ha celebrado función al Corazón de Jesús.

Cantó la misa el señor cura y se ofició la Misa de don Cosme.

Predicó don Enrique Gómez Vilar, probando en su discurso que el Corazón de Jesús es todo amor y caridad para los cristianos que saben corresponder a ese mismo amor.

Por la tarde a las ocho salió la procesión con la imagen de Jesús, recorriendo el itinerario de costumbre.

Los dichos actos, asistió numerosa concurrencia.

Se disparó mucha pólvora y la banda de músicos de dicho partido amenizó dichas fiestas.

Guardia civil

La guardia civil del puesto del Estrecho, da cuenta a este Gobierno civil de la detención de José y Antonio Solano Hernández, quienes amenazaron de muerte a su vecino José Pedro Huertas por rivalidades de oficio.

—La del puesto de Piélagos comunica que en la madrugada de ayer fueron robadas tres caballerías de la finca «El Notario», del término de Mula; y suponiendo autores a tres gitanos y dos chicos que marchaban por aquellos contornos y han desaparecido, se ha telegrafizado a los comandantes de los puestos limítrofes para que procedan a su detención.

—La de Aledo ha denunciado a Juan Tudela Romero, por pastar ganado la nar de su propiedad, en una finca particular.

También ha denunciado a Ginés Cermeño y José María Hernández, los cuales se dedican a cezar pájaros insectívoros quebrantando la vigente ley de caza.

Fisonomía de ciudades después de la guerra

LONDRES

De lejos se ven las filas de casas bajas, todas semejantes, como trenes formados en una inmensa estación. Por todas partes humean las altas chimeneas entre las cúpulas grises y las torres, como una flota de grandes buques encerrada en una dársena ilimitada. Una serie de puentes une todos esos muelles y almacenes que el ancho río separa.

—En Londres el puerto y la estación de Europa. A él acuden los productos de todos los continentes. También se abren a los rastros a José Capel Ruiz, Matías Ruiz Capel, Juan Ramírez González, José Peñalver Palazón y Francisco Sánchez Martínez, a quienes la policía les ha ocupado armas por usarlas sin licencia.

—También ha multado por faltas a la moral a Carmen Gracia Muñoz.

—Los guardias de vigilancia han detenido a los raterillos Daniel Orozco Aniorte y Dionisio Yabot Guzmán (el Chino), por hurto de frutas en la huerta.

—Por riña y escándalo en la plaza de la Lonja, han sido detenidos por los guardias de Seguridad, los hermanos Mariano y Juan Sánchez Garrido, José López y Juan Béjar, los que han sido puestos a disposición del juzgado municipal.

—Don José Barceló Pardo, vecino de Benijábar, ha denunciado en la inspección de policías, que esta mañana mientras ha estado en el despacho del señor Santos, situado en la calle de Oliver, dejó la bicicleta en la entrada de la casa y cuando salió del mismo, vió con sorpresa que había desaparecido, ignorando quien sea el autor de la sustracción.

—Hay nombrada una comisión compuesta de un señor ingeniero y los ayudantes necesarios para hacer el estudio: Mula, Molina, Murcia y de la primera de estas poblaciones a la de Alcantarilla y la capital.

Si nuestra opinión fuere consultada; sin penetrar en el campo de la economía ni por tanto resolver el problema de la una ni la otra diríamos: «Lo que antes se haga y nos ponga en comunicación directa con la madre de estos pueblos que sienten circular por sus venas los glóbulos de la hidralgia!»

—Hay nombrada una comisión compuesta de un señor ingeniero y los ayudantes necesarios para hacer el estudio: Mula, Molina, Murcia y de la primera de estas poblaciones a la de Alcantarilla y la capital.

—Un mensajero periodístico bolchevista informa que además de los dos regimientos que desertaron del ejército de Kolchak hace unos días, tres regimientos se han pasado al ejército rojo con sus fusiles, ametralladoras y artillería completa.

—El mensajero asegura que antes de rendirse a las fuerzas bolchevistas, los soldados asesinaron a todos sus oficiales.

—La República húngara invita a la revolución mundial.

Nauen 19.

La República húngara socialista de los Soviets ha dirigido un llamamiento a los proletarios de todos los países, que termina diciendo:

«Con palabras de fraternidad nos dirigimos a vosotros, revolucionarios, invitándolo a unirnos a las manifestaciones y huelga general que están preparando los proletarios de Italia, Francia, Inglaterra, Holanda, Suecia, Suiza y Austria. Id en solidaridad con nosotros y con nuestras Repúblicas hermanas a librarnos del capitalismo.

Desplegará la historia de la revolución que destruye y reconstruye.

La guerra que los traidores imperialistas han podido terminar se convierte ahora en una lucha de clases entre los pudentes y los pobres.

No dejéis ahogar vuestra revolución,

ni por la violencia ni por las bellas frases. No hay más que una salida de las consecuencias de la guerra de cinco años, la revolución social en el mundo entero.»

Ejército y la Arm

El rey aclamado por el pueblo

POR TELÉGRAFO

En la verbena del Carmen

Madrid 21.—A las 2 t.

Esta madrugada, el rey acompañado del general Silvestre recorrió la verbena del Carmen.

Le reconoció el dueño de un puesto y comenzó a vitorearle.

El público rodeó el carruaje aclamando al soberano con entusiasmo.

El rey sonriente contestó con expresivos saludos, estrechando la mano de los industriales.

Le acompañaron largo tramo, ovacionándole.

Maura y Cierva en Palacio

POR TELÉGRAFO

Expectación periodística

Madrid 21.—A las 9 n.

A medio día estuvieron en Palacio juntos Maura y Cierva.

Entre los periodistas despertó expectación la llegada de ambos personajes al regio Alcázar.

Aquí está don Antonio

Maura sonriente les manifestó:

—Señores, aquí está don Antonio que les saluda con mucho más cariño que aquél otro tío que se ha marchado.

Van a despedirse

Le preguntaron el motivo de la visita al rey.

Maura contestó que iban a despedirse.

Mientras duró el breve coloquio con Maura, permaneció Cierva en el zaguán alejado del grupo mirando extáticamente al techo.

Lo que cuenta don Antonio

Cuando salieron, eran las dos de la tarde.

Los periodistas volvieron a abordar a Maura.

Este dijo:

—No crean, hemos estado todo el tiempo con el rey.

Tuvimos que esperar a que salieran los agregados navales de Francia que han venido a cumplimentar al monarca.

Después entré yo, permaneciendo diez minutos con el rey.

Cierva estuvo esperando.

Entré cuando yo salí.

Entonces me quedé esperándole porque nos ha traído el mismo auto y tenía forzosamente que esperar.

Actitud de Maura para con el Gobierno

Los periodistas le preguntaron si sus amigos apoyarían al Gobierno de Sánchez Toca.

Maura, contestó:

Haremos lo que juzguemos sea nuestro deber.

Ya lo irán viendo.

Le preguntaron cuando pensaba marcharse a Solórzano.

Manifestó que dependía de las circunstancias, pues no tenía plan formado.

Ayer estuve en el campo.

Le preguntaron si duraría mucho el actual Gobierno, replicando:

—Cuando caiga.

Esta frase la dijo con mordaz intención.

Cierva a Murcia

Cierva también fué interrogado por los periodistas sobre el juicio que le merecía el ministerio.

El exministro de Hacienda manifestó:

—Yo acato siempre cuanto dispone el rey; pero en fin, señores, yo me voy esta noche.

Subieron al auto y se marcharon.

El general Santiago

Antes de Maura y Cierva, estuvo en Palacio a despedirse del rey el exministro de la Guerra general Santiago.

Romanones y Alhucemas

POR TELÉGRAFO

Una conferencia.—Las izquierdas se reunirán en breve

Madrid 21.—A las 11 n.

Romanones fué hoy en automóvil a Torrelodones donde se halla en su finca Alhucemas.

Celebraron una conferencia sobre la solución de la crisis y el nuevo estado de cosas que plantea.

Convinieron en que Alhucemas citara hoy a todos los jefes de las izquierdas para que se reunan mañana a las seis de la tarde en el despacho del secretario del Congreso, con objeto de examinar la situación y adoptar los acuerdos que exijan las circunstancias.

Alhucemas envió inmediatamente invitaciones.

También Romanones estuvo esta mañana en el ministerio de la Gobernación, conferenciando con Burgos Mazo con objeto de restablecer las relaciones de cordialidad entre el Gobierno y las minorías parlamentarias.

Noticias de defunción, burro y pañuelo

ANIVERSARIO: a 15 céntimos PAÑUELO: Escuadra, 100 y Fuentidueña.

ANIVERSARIO: a 5 pesetas FLAMA: Reina, 100 y MEDIO FLAMA.

La muerte del marqués de Mochales

POR TELÉGRAFO

La ausencia del ministro

Madrid 21.—A las 11 n.

Cuando terminó el Consejo de ministros y se encontraban en pie, pues tenían ya redactada la Nota oficial para facilitarla a la Prensa notaron la ausencia del ministro de Abastecimientos, señor marqués de Mochales. Supusieron que se había ausentado para evacuar una necesidad.

El portero de la primera noticia

En el salón del Consejo apareció el portero mayor, avisando que Mochales se había puesto enfermo, cayendo al suelo.

Efectivamente, Mochales había abandonado el salón de los Consejos, preguntando a los porteros donde podía evacuar una necesidad.

El portero le indicó el sitio.

Cuando hacía dos minutos que había entrado Mochales, el portero oyó el ruido como el de un cuerpo pesado que caía contra el suelo.

Abrío la puerta del cuarto y encontró al ministro tendido.

Le levantó la cabeza y advirtió que había perdido el conocimiento, denotando el rostro caracteres y contracciones peculiares de agonía.

Rápidamente acudieron los ministros.

No tenía pulso

Prado Palacio fué el primero en llegar.

Le pulsó inmediatamente.

Advió que no tenía pulso.

Sánchez Toca le pulsó la sien, diciendo:

—Parece que vive. Un médico, con urgencia; envíen un auto.

Rápidamente se envió un auto a la Casa de Socorro de la calle de Olózaga.

A los cinco minutos acudió el médico de guardia don Adolfo Martínez Nadal.

Era cadáver

Reconocido al ministro.

Pocos momentos después dijo:

—Para mí que es cadáver.

Enorme impresión

La impresión que produjo en los ministros después de oír las palabras del doctor, fue enorme.

Se avisó al sacerdote.

La Extremaduración

Casualmente se encontraba en la portería del edificio el capellán del Cristo de la Salud, don Mariano Hernández.

Le administró el Sacramento de la Extremaduración.

Al mismo tiempo se avisó también a la parroquia de Santa Bárbara.

Certificación de defunción

También se avisó al doctor Grinda. Acudió rápidamente.

Certificó la defunción del marqués de Mochales.

El ministro de la Gobernación

POR TELÉGRAFO

Hablando con los periodistas

Madrid 21.—A las 10 n.

A última hora de la tarde recibió Burgos Mazo a los periodistas.

Manifestó que el día se desarrolló tranquilamente en toda España.

La huelga general no ha tenido repercusión aquí.

Únicamente en Valencia ha existido algún movimiento de escasa importancia.

Los altos cargos

El ministro añadió que todavía no se ha acordado nada respecto a los altos cargos.

La reapertura de las Cortes

Respecto a la reapertura de las Cortes:

Mañana iremos a las Cortes si los ministros han tenido tiempo de enterarse de los asuntos de sus respectivos departamentos.

Caso de que no pueda ser mañana, el Gobierno tiene el propósito de acudir cuanto antes al Parlamento donde procuraremos realizar una labor útil y quietar las pasiones de los distintos sectores que componen la Cámara y que están muy soliviantados.

Respecto a las dimisiones

Añadió que continúa recibiendo muchas dimisiones con carácter irrevocable de gobernadores y altos funcionarios.

El Gobierno ha rogado a todos que permanezcan en sus puestos, pues se propone hacer las cosas sin apresuramiento.

La subsecretaría de Gobernación

Dijo que no sabía quién sería el subsecretario de Gobernación.

Ha sentido mucho que haya dimitido Montes Jovellar.

Termina diciendo que su impresión era que mañana se presentarán al Parlamento con el rey.

Dijo el marqués de Mochales

El rey preguntó al marqués de Mochales si había manifestado que todavía nada podía adelantar sobre su proyecto.

Ondrá toda su voluntad al servicio

Llevantamiento del cadáver

Los ministros levantaron el cadáver. Fué trasladado a la alcoba del piso principal.

Como era inútil todo auxilio de la Ciencia, nada se hizo.

La noticia al rey

El Presidente se trasladó a Palacio para informar al rey de lo ocurrido.

La familia

Pocos momentos después de ocurrir el accidente se le dió aviso a los hermanos del marqués de Mochales, señores conde de Moral de Calatrava y marqués del Salobral.

Ninguno se encontraba en su domicilio.

Sé supo que uno de ellos se hallaba en la estación del Norte donde más tarde se le avisó.

Luego se encontró al otro hermano que acudió inmediatamente.

También acudió la esposa del conde de Moral de Calatrava.

La noticia a Dato

Se acordó que Prado Palacio se comunicara la noticia a don Eduardo Dato.

En el domicilio de Mochales

Bugallal y el marqués de Salobral se trasladaron al domicilio de la viuda para resolver acerca de lo que había de hacerse.

Suponía que el Consejo trataría referentes a la fórmula legislativa para legalizar la situación económica.

Lema manifestó que el Consejo trataría referentes a la fórmula legislativa para legalizar la situación económica.

El marqués de Mochales, hablando sobre el precio de las subsistencias, dijo que sus propósitos están encaminados a conseguir la rebaja en el coste de los productos de primera necesidad.

El marqués de Mochales, hablando sobre el precio de las subsistencias, dijo que sus propósitos están encaminados a conseguir la rebaja en el coste de los productos de primera necesidad.

El marqués de Mochales, hablando sobre el precio de las subsistencias, dijo que sus propósitos están encaminados a conseguir la rebaja en el coste de los productos de primera necesidad.

El marqués de Mochales, hablando sobre el precio de las subsistencias, dijo que sus propósitos están encaminados a conseguir la rebaja en el coste de los productos de primera necesidad.

El marqués de Mochales, hablando sobre el precio de las subsistencias, dijo que sus propósitos están encaminados a conseguir la rebaja en el coste de los productos de primera necesidad.

El marqués de Mochales, hablando sobre el precio de las subsistencias, dijo que sus propósitos están encaminados a conseguir la rebaja en el coste de los productos de primera necesidad.

El marqués de Mochales, hablando sobre el precio de las subsistencias, dijo que sus propósitos están encaminados a conseguir la rebaja en el coste de los productos de primera necesidad.

El marqués de Mochales, hablando sobre el precio de las subsistencias, dijo que sus propósitos están encaminados a conseguir la rebaja en el coste de los productos de primera necesidad.

El marqués de Mochales, hablando sobre el precio de las subsistencias, dijo que sus propósitos están encaminados a conseguir la rebaja en el coste de los productos de primera necesidad.

El marqués de Mochales, hablando sobre el precio de las subsistencias, dijo que sus propósitos están encaminados a conseguir la rebaja en el coste de los productos de primera necesidad.

El marqués de Mochales, hablando sobre el precio de las subsistencias, dijo que sus propósitos están encaminados a conseguir la rebaja en el coste de los productos de primera necesidad.

El marqués de Mochales, hablando sobre el precio de las subsistencias, dijo que sus propósitos están encaminados a conseguir la rebaja en el coste de los productos de primera necesidad.

ITINERARIOS DIRECTOS

con todos los trenes de viajeros de la Región

De La Unión-Cartagena-Murcia a Losca-Granada-Almería y Madrid

EN MAYORIAS HORARIO DE DÍA

La Unión (Mercado) Salida: 10:08 14:58 17:15
Cartagena (Tranvía) Llegada: 10:38 15:24 17:47

Cartagena (MZA) Salida: 6:10 11:30 16:45 19:

Alicante... Llegadas: 8:— 18:10 19:20 21:10
(enlace con Alicante) Salida: 8:— 18:15 19:22 21:13

MURCIA... Llegadas: 8:22 18:30 19:40 21:25
Id. Salidas: 8:33 18:35 19:5 22:00

Alicantarilla Llegadas: 8:45 14:7 19:16 23:19

Alicante... Llegada: 7:55 12:10 18:20-miér.

Alicantarilla (A. L.) Salida: 9:10 15:55... 20:—

Lorca (San Diego) Llegada: 10:56 18:55... 22:11

Lorca (Baza)... Salida: 11:38 (*). Los miércoles

Almendriños... Llegadas: 12:— 9 y sábados

Aguilas Llegada: 13:35 18:30 19:45 21:10

Almendriños... (E.) Salida: 12:01

Baza... Salida: 17:— 9:— para Moreda

Guzid... Llegada: 19:20 12:30 y Almería

Guzid... Salida: 19:55

GRANADA... Llegada: 23:—

Salidas: 21:30 18:35

ALMENDRIA... Llegadas: 0:05 16:45

Alicantarilla... Llegada: 11:16 18:41

Alicantarilla... Salidas: 14:20 19:30 20:01

Almendriño... Salidas: 20:50 14:18 16:45

Aleazar... Llegadas: 0:20 8:55 21:40

Aleazar... Salidas: 8:— 4:10

MADRID... Llegadas: 7:10 9:30

De Murcia-Alicante a Valencia y viceversa hasta Murcia

MURCIA... Salida: 6:30 14:30 — 17:55

ALICANTE... Salidas: 6:30 14:30 — 22:10

La Linea (M.Z.A.) Llegada: 9:40 17:— 22:25 1:53

La Linea (Norte) Salidas: 10:— 5 — 2:30

VALENOIA... Llegadas: 14:40 — 7:5

La Pineda (M.Z.A.) Salida: 9:55 17:17 22:55 3:—

Alicante... Llegadas: 21:40 8:20 4:50 11:55

Alicante... Salidas: 8:00 9:15 12:40

MADRID... Llegadas: 7:10 9:35 18:

De Madrid-Aleazar a Murcia-Cartagena-La Unión

MADRID... Salidas: 20:55 21:— Desde

Aleazar... Salidas: 23:53 8:30 Chilla: 6:25

ALBACETE... Salidas: 2:51 6:55 chilla: 12:

Alicantarilla... Llegadas: 7:55 12:10 18:20 23:4

— Salidas: 8:15 12:19 19:20 23:29

MURCIA... Llegadas: 8:25 12:30 19:20 23:45

— Salidas: 8:40 13:55 20:— 5:10

Cartagena... Llegadas: 10:35 15:— 22:30 7:50

Cartagena (Tranvía) Salida: 10:39 15:44 — 8:38

La Unión (Mercado) Llegada: 11:32 16:17 — 9:11

De Murcia-Alicante a Valencia y viceversa hasta Murcia

ALICANTE (Secundarios) Salidas: 10:— 17:—

Dénia (Secundarios) Llegadas: 14:51 21:45

Dénia (Norte) Salidas: 15:15

VALENCIA... Llegada: 19:45

VALENCIA... Salidas: 6:31

ALICANTE (Secundarios) Llegadas: 16:18 9:17

ALICANTE (Artificiales) Salidas: 16:30 (2)

MURCIA... Llegada: 21:35 (2)

(1) y (2) Esta combinación de Valencia-Alicante (Secundarios y Andalucías), es por un tren de maquinistas-viajeros sujeto a la Real orden del 15 de Diciembre de 1888, y que enlaza en Almería con el mixto descendente de M. Z. A.

De Alicante a Jumilla y regreso.

ALICANTE Salida: 20:— Jumilla. Salida: 8:—

Villena (V.Y.J.) Sal. 22: 9 Villena... Salida: 9:25

Yecla... Sal. 23:15 Villena (V.Y.J.) Lle. 10:21

Jumilla. Llegada: 0:17 ALICANTE Lleg. 12:55

NOTA.—En todos los trayectos enumerados puede utilizarse el billete kilométrico, excepto entre Cartagena (Tranvía) y Cartagena (Mercado).

Cartagena (Tranvía) Salida: 10:39 15:44 — 8:38

La Unión (Mercado) Llegada: 11:32 16:17 — 9:11

ES EL DIARIO DE MAYOR CIRCULACIÓN DENTRO Y FUERA DE MURCIA

DECANO DE LA PRENSA DIARIA

LA MAQUINISTA DE LEVANTE de Miguel Zapata

GARAGE INTERNACIONAL de Sucesores de Ramón Servet

AUTOMOVILES "DODGE"

Torpedo de 5 plazas, 10:10 HP americano construido a la europea, con dirección a la derecha, frenamiento por bomba, alumbrado

de eléctrico; con dinamo de 12 voltios, magneto blindado de alta tensión, puesto en marcha automática con pulsador especial para la misma, llevando surprisa la manivela, faros eléctricos círculo de dos intensidades, para carretera y población, visor eléctrico, capota con funda, parabrisas, cuenta kilómetros e indicador de velocidad, portavasos, apoyapiés regulable y cinco llantas automóviles de medida europea. Entrega inmediata.

REPRESENTANTES EXCLUSIVOS PARA LAS FABRICAS DE MURCIA, ALICANTE, ARAGÓN Y ARRIBA

sión nerviosa si las lágrimas no hubieran aliviado la opresión de su pecho.

» Alberto miró largo rato.

» Cuando se calmó un poco, le dirigió gran número de preguntas, y sus respuestas me dieron la explicación de todo.

» Debo decirles, ante todo, que Alberto era el amante de la señora Stackland...

Alberto, que estaba casi arruinado, se empeñó, y no sé quién tuvo la fatal inspiración de dirigirle a casa del usurero Jacobo Ismail, que le prestó con sólo su firma una cantidad considerable.

» Todo marchaba perfectamente; ninguna nube hubiera venido a obscurecer el claro cielo en que vivían los dos amantes, si la señora Stackland no hubiera tenido, como casi todas las mujeres, una verdadera manía de escribir.

» No contenta con las tiernas palabras y apasionados juramentos que le podía prodigar a Alberto en la intimidad, le escribía una infinitud de preciosas cartitas, con recomendación expresa de quemárlas en cuanto las leyera, recomendación prudente y justa que nuestro amigo se guardaba bien de cumplir.

» Los preciosos autógrafos de su adorada estaban muy bien guardados en una cartera que llevaba siempre encima.

» De ahí vino todo el mal. Se queda uno estupido al contemplar la trama infame de que Alberto ha sido víctima.

» Nuestro pobre amigo, vosotros lo sabéis tan bien como yo, ganaba cuantos tenía,

Sarpullidos de la Cara

Antiguos de 5 años
Curados en 3 semanas



Por las indicaciones preciosas que suministran sobre la constitución y predisposiciones morbosas del sujeto, los sarpullidos merecen singular atención. En efecto, son el resultado de un vicio orgánico: Artritis, Herpetismo, etc., y se manifiestan a la menor ocasión. Para hacer desaparecer lo desagradable, a veces repugnante, de esa afición, y prevenir sus consecuencias, cuya gravedad todos los médicos conocen en todos los casos se prescribe el tratamiento por el

Depurativo Richelet

remedio poderoso, infalible, para curar de un modo seguro y rápido las enfermedades todas de la piel y de la sangre: Caprosa, Granos, Exemas, Herpes, Impétigos, Prurigo, Soriásis, Sícosis, Ulceras, Llagas varicosas, Manifestaciones sifilíticas.

Cada frasco acompaña un folleto ilustrado, en español, que contiene los informes necesarios referentes al tratamiento Richelet. Depósito en todas las buenas Farmacias y Droguerías. Laboratorio L. Richelet, de Sedán, 6, r. de Belfort, Bayonne (Francia).

SEVICIO REGULAR DE VAPORES PARA CURE GENERAL

PASAJES A INGLATERRA SALIDAS MENSUALES DIRECTAMENTE Y SIN TRANSBORDO

ABAJO VUELOS CABIDA Y DEMAS INFORMES, DIRIGIRSE A PEREZ ULLIVARRI E HIJOS

Banco Aldumas, 2 BILBAO Teléfono, 112 TELEGRAFOS Y TELEGRAMAS «ULLIVARRI»

CEREGUMIL ALIMENTO COMPLETO VEGETARIANO A BASE DE CEREALES Y LEGUMBRES

Mejor que la carne y la leche ESPECIALIDAD PARA NIÑOS, NODRIZAS, ANCIANOS, ENFERMOS DEL ESTÓMAGO Y CONVALESCENTES

Fernández Canivell y C. Montilla (CÓRDOBA)

Representante y Depositorio: SANTOS MORENO, Farmacéutico. CARTAGENA

Manda muestras gratuitas a los señores médicos que las pidan.

De venta en todas las Farmacias y Droguerías

LA MAQUINISTA DE LEVANTE de Miguel Zapata

GARAGE INTERNACIONAL de Sucesores de Ramón Servet

AUTOMOVILES "DODGE"

Torpedo de 5 plazas, 10:10 HP americano construido a la europea, con dirección a la derecha, frenamiento por bomba, alumbrado

de eléctrico; con dinamo de 12 voltios, magneto blindado de alta tensión, puesto en marcha automática con pulsador especial para

la misma, llevando surprisa la manivela, faros eléctricos círculo de dos intensidades, para carretera y población, visor eléctrico, capota con funda, parabrisas, cuenta kilómetros e indicador de velocidad, portavasos, apoyapiés regulable y cinco llantas automóviles de medida europea. Entrega inmediata.

REPRESENTANTES EXCLUSIVOS PARA LAS FABRICAS DE MURCIA, ALICANTE, ARAGÓN Y ARRIBA

sión nerviosa si las lágrimas no hubieran aliviado la opresión de su pecho.

» Alberto miró largo rato.

» Cuando se calmó un poco, le dirigió gran número de preguntas, y sus respuestas me dieron la explicación de todo.

» Debo decirles, ante todo, que Alberto era el amante de la señora Stackland...

Alberto, que estaba casi arruinado, se empeñó, y no sé quién tuvo la fatal inspiración de dirigirle a casa del usurero Jacobo Ismail, que le prestó con sólo su firma una cantidad considerable.

» Todo marchaba perfectamente; ninguna nube hubiera venido a obscurecer el claro cielo en que vivían los dos amantes, si la señora Stackland no hubiera tenido, como casi todas las mujeres, una verdadera manía de escribir.

» No contenta con las tiernas palabras y apasionados juramentos que le podía prodigar a Alberto en la intimidad, le escribía una infinitud de preciosas cartitas, con recomendación expresa de quemárlas en cuanto las leyera, recomendación prudente y justa que nuestro amigo se guardaba bien de cumplir.

» Los preciosos autógrafos de su adorada estaban muy bien guardados en una cartera que llevaba siempre encima.

» De ahí vino todo el mal. Se queda uno estupido al contemplar la trama infame de que Alberto ha sido víctima.

» Nuestro pobre amigo, vosotros lo sabéis tan bien como yo, ganaba cuantos tenía,

SEVICIO REGULAR DE VAPORES PARA CURE GENERAL

PASAJES A INGLATERRA SALIDAS MENSUALES DIRECTAMENTE Y SIN TRANSBORDO

ABAJO VUELOS CABIDA Y DEMAS INFORMES, DIRIGIRSE A PEREZ ULLIVARRI E HIJOS

Banco Aldumas, 2 BILBAO Teléfono, 112 TELEGRAFOS Y TELEGRAMAS «ULLIVARRI»

CEREGUMIL ALIMENTO COMPLETO VEGETARIANO A BASE DE CEREALES Y LEGUMBRES